
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/02/2024 
 
Του:  Σαράκη Παύλου, Βουλευτή Επικράτειας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Στον αέρα η τύχη των ζώων που διαβιούν στις ιπποδρομιακές 

εγκαταστάσεις μετά το κλείσιμο του Ιπποδρόμου» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε προβληματισμό και περίσκεψη βρίσκονται οι άνθρωποι του ιπποδρόμου αλλά και όλοι 
οι φιλόζωοι με αφορμή την ανακοίνωση της εταιρίας «Ιπποδρομίες ΑΕ» περί κλεισίματος 
του Ιπποδρόμου, αφήνοντας περιθώριο μόλις ενός μήνα για να γίνει εκκένωση των 
εγκαταστάσεων από τα ζώα που διαμένουν εκεί. Στις εγκαταστάσεις του Ιπποδρόμου 
υπάρχουν αυτή τη στιγμή περίπου 180 άλογα αλλά και 60 περίπου σκύλοι 
περιθαλπόμενοι από γνωστή φιλοζωική οργάνωση, καθώς και 200 αδέσποτες γάτες. 
Όλος αυτός ο αριθμός των ζώων καλείται εντός μηνός και χωρίς να υπάρχει κανένα 
σχέδιο εκκένωσης να εγκαταλείψουν τις ιπποδρομιακές εγκαταστάσεις. Εν προκειμένω, 
υπάρχει αυτή τη στιγμή φυσική αδυναμία τόσο εθελοντών όσο και φιλοζωικών συλλόγων 
να φιλοξενήσουν τον τεράστιο αυτό αριθμό ζώων γεγονός που καθιστά την τύχη των 
ζώων αυτών όχι μόνο απροσδιόριστη αλλά και ζοφερή. Παράλληλα, το κλείσιμο του 
Ιπποδρόμου επιφέρει και ένα ακόμη πρόβλημα και αυτό δεν είναι άλλο από την 
κατάργηση της συστεγαζόμενης κλινικής για μεγάλα ζώα, η οποία μέχρι τώρα 
εξυπηρετούσε και διέσωζε ιπποειδή από την κεντρική και νότια Ελλάδα κι όχι μόνο. Το 
κλείσιμό της αποτελεί τεράστιο πλήγμα, καθώς πλέον η μοναδική κλινική χειρουργικής 
ιπποειδών βρίσκεται στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Για όλους αυτούς τους λόγους, 
ζητείται από την Πολιτεία να ενεργήσει προς όφελος του συνόλου των ζώων που διαβιούν 
στον Ιππόδρομο, δίνοντας μια παράταση του χρόνου, ώστε τα ζώα να μεταφερθούν 
οργανωμένα και με ασφάλεια, τηρώντας τους κανόνες ευζωίας σε ανάλογο περιβάλλον, 
αλλά και να μεταφερθεί η εν λόγω κλινική μεγάλων ζώων και να συνεχίσει να προσφέρει 
το πολύτιμο έργο της σε κάποιο νέο κατάλληλο χώρο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να μη 
θέσετε σε κίνδυνο την επιβίωση του μεγάλου αριθμού των ζώων που διαβιούν αυτή τη 
στιγμή στις ιπποδρομιακές εγκαταστάσεις; 
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2. Προτίθεσθε να δώσετε πίστωση χρόνου, προκειμένου να γίνει η μεταφορά και 
περίθαλψη των ζώων που διαβιούν στον Ιππόδρομο με τρόπο ομαλό και βάσει σχεδίου 
και όχι ανοργάνωτα και με σύντομο χρονοδιάγραμμα; 
 
3. Τι προτίθεσθε να κάνετε αναφορικά με την κλινική μεγάλων ζώων που λειτουργούσε 
στις ιπποδρομιακές εγκαταστάσεις; Προτίθεσθε να συνεχίσετε τη μέχρι τώρα πολύτιμη 
λειτουργία της μεταφέροντάς την σε άλλο χώρο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΣΑΡΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 




